TÜRKÇE

  Hey koca yurt, hey koca kökleri,  tarihin derinliklerine oturan gösterişli çınar. İstanbul’u, Ankara’sı, Edirne’si, Van’ı Kütahya’sıyla taşına toprağına vurgun olduğumuz güzel yurt. Tüten ocağımız, sevincimiz acımız sensin. Sana sözümüz. Sen Anadolu, sen ana yurt...
1-Yazar parçada kime sesleniyor?

A- İstanbul’a          B- Anadolu’ya                    C- Ocağa                    D- Güzele

2-Yazar Anadolu’nun nesine vurgundur?

A-Tüten ocağımız olduğu için                D-Köklerine, kökenlerine
C-Derinliklerine                  B-İstanbul’u, Ankara’sı, Edirne’si, Van’ı Kütahya’sıyla taşına toprağına

3. “Kuşları sonbaharda göç ederken görmüşsünüzdür. Kuşlar, kışı geçirmek için daha sıcak yerlere giderler.” 

Yukarıda verilen metinde aşağıdaki sorulardan hangisinin cevabı yoktur?

A) Nerede                   B) Kim            C) Ne zaman              D) Niçin

4. "Kırıldı" sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde gerçek anlamında kullanılmıştır?

A)Annem bana kırıldı.    B) Havanın soğuğu kırıldı.   C)Ağacın dalı kırıldı.  D) Yorgunluktan belim kırıldı.
5. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin sonunda soru işareti kullanılmaz?

A)Cumhuriyet Bayramı’nı ne zaman kutlarız    D)Televizyonda hangi programlar canlı olarak yayınlandı
B)Sınıfı süslemek için kullandığımız bayrakları kim getirdi       C)Heyecanlandı mı ezberlediğini unutur      

6.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “öznel” bir anlatım vardır?

A)Simav Kütahya’nın ilçesidir.                 B)Bizim bina üç katlıdır.

C)En sevdiğim yemek, pilavdır.                D) Tunçbilek, Tavşanlı’ya bağlı bir kasabadır.
7.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşıt sözcükler bir arada kullanılmamıştır?

A )  Bazen önde bazen arkada oturuyorum.           B ) Sabah, akşam durmadan kapının önünden geçti.

C ) Otomobil yükseklere çıktıkça, dağların tepelerin görüntüsü değişiyordu.
D ) Heyecanla bir aşağı bir yukarı koşuyordu.
8.Aşağıdaki sözcüklerin hangisi sözlükte en sonda yer alır?

A) Kuvvet                        B) Kudret            C) Kumaş                         D) Kuyu

9.Aşağıda verilen sözcüklerden hangisinin eş seslisi (sesteşi) yoktur?

A) Dolu                  B) Ova              C) Kara                  D) Kır

10.Aşağıdaki kelime gruplarının hangisinde sıfat yoktur?

A) masmavi deniz           B) Ben ve onlar          C) büyük ağaç                 D) yaşlı amca

11.’’Kadın polise hastaneye giden yolu sordu.’’ 
Cümlesinde hangi kelimeden sonra virgül koyarsak soru soran ‘’Kadın’’ olur?
A)giden               B) kadın                 C)polise                     D)hastaneye

12-‘’Baş’’ sözcüğüne aşağıdaki eklerden hangisi getirilirse sözcüğün yapısında bir değişiklik olur?
A) –İ            B)-da             C)-dan             D)-lık

13- ‘’Doktor’’ ile ‘’hastane’’ sözcükleri arasında bir anlam ilişkisi vardır. ‘’Polis’’ sözcüğü ile hangisi arasında buna benzer bir ilişki vardır?

A) bakkal         B) fırın       C)okul       D) karakol

14- Hangi seçenekte neden-sonuç ilişkisi vardır?

  A)-Ali her gün okula gelir, ama ödevini yapmaz.     B)-Sıcaklar artınca su sıkıntısı kendini gösterdi.

  C)-Oturur oturmaz konuşmaya başladı.                 D)-Terbiyeli davranışları herkese örnek oldu.
15-“Bu ayrılık bence yalnız tatil değil,   devamlı bir yerleşme olacak gibime geliyor.” Cümlesinde 
“devamlı”  kelimesi yerine  hangi kelimeyi koyarsak anlam tamamen değişir?
   A)- sürekli             B)-geçici              C)-kalıcı                 D) geri dönülmeyecek
16-’Ağır’’ sözcüğü hangi cümlede gerçek anlamda kullanılmıştır?

A-Ağır ağır yürüyordu.      B-Ağır bir paket taşıyordu.    C-Bu söz ağrıma gitti.     D-Ağır işler insanı yorar.

17- ‘’Kır’’ kelimesi hangi tümcede farklı bir anlamda kullanılmış?

A-Kırıcı davranışlardan vazgeç.    B-Sözlerinle beni çok kırdın.    

C-Fırtına ağacın dalını kırdı.         D-Kimsenin kalbini kırma.

18- ‘’Sabaha kadar-------------yağdı.’’

      ‘’Okul çantam ağzına kadar--------.’’

Aşağıdaki sözcüklerden hangisini yukarıdaki her iki cümleye de yazabiliriz?

A-Kar                B- Dolu            C-Yağmur                    D- Çığ

19- ‘’ Kadıncağız soğuktan tir tir titriyordu.’’

Yukarıdaki tümcede ‘’ –cağız’’ eki cümleye aşağıdaki duygulardan hangisini katmıştır?

        A-Umut                 B- Acıma              C-Kıskançlık          D- Korku

20- Aşağıdaki cümlelerin hangisinde zamir kullanılmamıştır?

A- Onunla aramızda dağlar kadar fark var.       B-Haberi duyunca hepimiz çok sevindik.

C-Bugün benim dünya kadar işim var.              D-Bu sözleri, atalarımız önceden söylemiş.
SOSYAL BİLGİLER
1-. Hangisi temel ihtiyaç değildir?
           A-giyinme                   B-barınma          C-beslenme                 D-TV seyretme

2-Gelir ve giderlerimizi gösteren çizelgeye ne denir?
       A-Para                          B-Tüketim           C-Üretim                       D-Bütçe
3. Alışveriş yaparken aşağıdakilerden hangisine daha çok dikkat edilmelidir?
A-TSE damgasına                  B-Rengine            C-Ambalajına                          D-fiyatına
4-. Aldığımız ürün ile ilgili bir sorun yaşadığımızda aşağıdaki davranışlardan hangisini yapmamız yanlış olur?
A-Satıcıya ürünü götürerek değiştirmek                      B-Resmi kurumlardan yardım istemek
C-Ürünü atarak başka yerden yenisini almak              D-Tüketici Haklarını Koruma Derneklerine başvurmak
5-Mesleklerle ilgili olarak aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 
A-kaliteli buğday yetiştirme- Çiftçi                     B-Bir hastaya bakabilme- Eczacı
C- İnsanlara bir şeyler öğretme- Öğretmen          D-Makinede düzgün dikiş dikebilme-Terzi

6-TSE damgası neyi temsil eder?
A-malın ucuzluğunu    B-kalitesinin kontrol edildiğini   C-bu ülkenin malı olduğunu   D-son kullanma tarihini 
7-Geçmiş tarihlerden bugüne kadar insanların kullandıkları iletişim araçlarını sıralarsak hangisi doğru olur?

 A) mektup – telefon –  elektronik posta               B) elektronik posta – mektup – telefon 
 C) telefon– mektup – elektronik posta                  D) mektup– elektronik posta
––telefon

8-.  Aşağıdakilerden hangisi geri dönüşümlü(tekrar kullanılabilen) bir madde değildir?
A. cam      B. kağıt
C. Plastik    D. Boya
9-. Hz. İsa'nın doğumunu başlangıç kabul eden takvim hangisidir?
A-Rumi takvim      B-Hicri takvim
 C-Miladi takvim     D-12 hayvanlı Türk takvimi 

10- Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin doğru kullanılmaması nedeniyle ortaya çıkabilecek sorunlardan DEĞİLDİR? 
A-Ses kirliliği           B-Çevre kirliliği
C-Depremler           D-Işık kirliliği

11.  İcatlar niçin yapılır?
A-Hayatı kolaylaştırmak için      B-Boş zamanları değerlendirmek için   C-Meşhur olmak için    D-Hepsi
12.  Ayakkabı   yapay  üretimdir. Aşağıdakilerden hangisi doğal üretimdir?

A-benzin         B-ceket      C-sakız          D- kiraz
13-Aşağıdakilerden hangisi gök cisimlerini gözlemlemek için icat edilmiştir?

A. mikroskop        B. teleskop
C. dürbün

D. steteskop

14-Satın aldığımız ürünlerden bazılarının üzerinde bir işaret  görürüz.Bu işaret geri kazanım halkasının simgesidir. Bu tür ürünleri kullandıktan sonra ne yapmamız gerekir? 
A-Çöpe atmalıyız.   B-Toprağa gömmeliyiz.  C-Ateşe atmalıyız.  D-Özelliğine göre atık kutularına atmalıyız.

15-Aşağıdakilerden hangisi eğitim alanında kullanılan teknolojik ürünlerden değildir?
A-fotokopi makinesi                B-kalem              C-stetoskop              D-bilgisayar
16- M. Kemal ATATÜRK’e Mustafa ismini kim vermiştir?

      A- Matematik öğretmeni          B- TBMM           C- Anne-babası                    D- Okul müdürü

17-  Şu anda kullandığımız birçok teknolojik ürün zaman içinde geliştirilerek bu güne gelmiştir.

Aşağıdaki bilgilerden hangisi bu duru​mu desteklemez?
A-Önce radyonun sonra televizyonun icat edilmesi.   B-Kablolu telefonlardan sonra cep telefonlarının icadı.
C-Önce bilgisayarın sonra televizyonun icadı.             D-Önce siyah beyaz sonra renkli televiz​yonların icadı.

18- Aşağıdaki teknolojik aletlerden hangisi en son icat edilmiştir?
A) Gözlük                         B)  Saat          C)  Bilgisayar                    D)  Radyo
19. Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin zararlarından biri değildir?
A-İnsan sağlığını olumsuz etkiler.   B-Çevre kirliliği yaratır.  C-Gürültü kirliliği yaratır.  D-Hızlı iletişim kurma sağlar.

20- Aşağıdakilerden hangisi bilgisayar kullanımının olumsuz etkilerinden biri değildir?
A-Çok fazla kullanıldığında gözü bozar.          B-Aradığımız bilgileri çok hızlı bir şekilde buluruz.

C-Çocuklar, gelişimlerini olumsuz etkileyecek internet sitelerine girebilir.   D-Sosyal iletişimi azaltır.
FEN VE TEKNOLOJİ
1. Aşağıdaki maddelerden hangisi ışığı geçirmez?
   A-buzlu cam                B-demir levha             C-ince kağıt                 D-su

2. Aşağıdakilerden hangisi doğru aydınlatmadır?
A-Işığın gökyüzüne yöneltilmesi
B-Reklam ve ilan ışıklandırmaları gibi aydınlatmaların zaman ayarlayıcılarla gece yarısından sonra kapatmak gerekir
C-Sokak aydınlatması yanlara, aşağı ve yukarı doğru olmalıdır            D-Gündüz lambaların yakılması
3. Hangisi doğal ışık kaynağı değildir? 
A-ateş böceği     B-mum     C-güneş    D-yıldız

4. Aşağıda verilen ışık kaynaklarından hangisi doğal ışık kaynağıdır?
A-Ay         B-fener         C-Güneş       D-ampul
 
5.   Dünyamızın katmanlarından hangisi en sıcaktır?
A) ağır küre
B) hava küre             C) ateş küre
         D) taş küre

6. Gündüz evde iş yaparken en ekonomik ışık kaynağı hangisidir?
A-Flüoresan lambası                   B-Mum       C-Güneş              D-Tasarruf ampulü

7. Aşağıdakilerden hangisi doğal ses kaynağı değildir?
A-Gök gürültüsü           B-Kuş sesi     C-İnsan sesi           D-Araba kornası
8.Aşağıda verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?
A-ışık bir enerji çeşididir.     B-ışık boşlukta yayılmaz.   C-ışık olmadan göremeyiz.   D-ışık madde değildir.
9. Aşağıda verilenlerden hangisine uygulanan bir kuvvetten sonra kalıcı değişiklik olur ve eski şekline dönemez?

A) yay       B) lastik     C) cam    D) sünger 
10-Aşağıdakilerden hangisi ses kirliliğini önlemek için alınabilecek tedbirlerden biri değildir?
A-Ses üreten teknolojik ürünleri kullanmamalıyız.    B-Ev ve iş yerlerinde ses geçirmeyen malzemeler kullanılmalı.
C-Otomobil kullanımını azaltıcı önlemler alınmalı   D-Yüksek seste müzik dinlenmemeli
11-Aşağıdakilerden seçeneklerden hangisinde uygulanan kuvvet cismin şeklini değiştirmez?
A)taşı kırmak                B)demir levhayı bükmek    C)lastiği germek               D)hamuru şekillendirmek

12-- 1-Cisimlerin yönünü değiştirir. 2-Cisimlerin şeklini değiştirir.   3-Hareketli cisimleri durdurur.

        4- Duran cismi hareket ettirir. 

   Yukarıdakilerden hangisini veya hangilerini kuvvet yapabilir?
   A) yalnız 1              B) Yalnız 2             C)  2 ve 4           D) 1-2-3-4
13-Aşağıdakilerden hangisini yapan kişi daha çok kuvvet uygulamaktadır?
A)yazı yazma              B)merdiven çıkma             C)uyuma                     D)yemek yeme

14-Aşağıdakilerden hangisi dönme hareketi yapar?
A)sallanan beşik        B)saatin akrep ve  yelkovanı                         C)salıncak                       D)asansör

15.    Hava olayları Dünyamızın hangi katma​nında olur?
       A) ateş küre 
    B) hava küre           C) su küre 
                D) ağır küre

16.   Atmosfer Dünya’mızın hangi katmanına verilen isimdir?
      A) hava küre 
                 B) su küre            C) yerkabuğu 
    D) taş küre
17.    Yaşamımızı sürdürebilmemiz için   aşağıdakilerden hangisi   mutlaka   gerekli değildir?

           A)hava

      B)su               C) beton 

     D) toprak

18.   Dünyamızdaki   karalar  hangi   katmanı oluşturmaktadır?

A) taş küre
       B) ateş küre              C) hava küre             D) ağır Küre

19-Dünya kaç katmandan oluşmuştur?
A) 2
B)5
C) 4
D) 6

20- Aşağıdakilerden hangisi Dünyamızın biçiminin küreye benzediğini kesin ola​rak kanıtlar?
A) uzaydan çekilmiş fotoğraflar   B-mevsimlerin oluşması       

B) gece ve gündüz oluşması                    Güneş'in gökyüzünde olması

MATEMATİK
1-)   eq \f(3;9)  ,   eq \f(8;9)  ,   eq \f(5;9)  ,   eq \f(6;9)  ,   eq \f(7;9)  kesirleri büyükten küçüğe doğru sıraya dizilirse baştan ikinci kesir aşağıdakilerden hangisi olur?

 A)    eq \f(3;9)         B)   eq \f(8;9)         C)   eq \f(6;9)              D)   eq \f(7;9)         

2-Çevresi 240 dm olan eşkenar üçgenin bir kenarı kaç cm’dir?  
     A) 80 cm              B) 800 cm             C) 8 cm                 D) 8000 cm
3-

                                           ?      70(
                                                                                       

Soru işareti ile belirtilen açı kaç derecedir?

A- 120(          B- 105(         C- 110(      D- 70(
4-  Kare şeklindeki bir bahçenin çevresi 
16 m dir. Bahçenin bir kenar uzunluğu kaç desimetredir?
 A. 64
                       B. 40                                 C. 4                             D. 8
5. Bir çıkarma işleminde eksilen ile çıkanın toplamı 758, fark 90 ise Eksilen kaçtır?
a) 400         b) 420            c)424            d) 430

6- Bir çıkarma işleminde çıkan 278 fark 349 ise eksilen kaçtır? 

      A.527           B.617         C.671          D.627
7-Bir defter parası ile 4 kalem alınıyor. 5 defter ile kaç kalem alınabilir?   
  A) 20          B) 21         C) 25         D) 15
8-    {4, 5, 6, 7} sayıları ile yazılabilen en büyük sayı ile en küçük sayının toplamı kaçtır?
           A) 12212

B) 12221
  C) 3087

D) 12200
9-103 litre sütü 5 er litrelik bidonlara koyarsak kaç tane bidon tam dolar?

A) 21

B) 19
   C) 103
D) 20

10- 36 kalemin        2       si kaç kalem eder?

                                 9
A- 4           B. 9          C. 8                 D- 18
11. 25 x 30 > A ise A en fazla kaç olur?
a)700                 b)750            c)749             d)751

	
	
	
	
	
	
	


12-  

Yukarıdaki taralı bölümün ifade ettiği kesir değeri aşağıdakilerden hangisidir?

          A -  7 / 7       B. 3 / 7           C- 4 / 7    D- 5 / 7    


13-                      15
    Yandaki işlemde bölünen 
                             4           sayı kaçtır?

               3
A. 60               B. 63         C. 57              D. 48

14-                            7              

                                63

Yukarıdaki işlemde kalan sayı en çok kaç olabilir?

A. 10                B. 54            C. 6                D. 63

15- Aşağıda verilen eşitliklerden hangisi yanlıştır?

   A. 25 kg = 25 000 g            B. 8 t = 8000 kg               C. 4650 g = 4 kg 650 g        D. 6500 g = 6 t

16- Vildan 11, Sümeyye 12, Gonca 10 yaşındadır. 5 yıl sonra üçünün yaşları toplamı kaç olur?

A- 33                 B- 23            C- 48          D- 53

17- Onur sınıf kitaplığından aldığı kitabın 1. gününde  70 sayfasını, ikinci gün birinci günden 30 sayfa fazlasını, üçüncü günde ise ikinci günden 20 sayfa fazlasını okuduğunda kitap bitmiştir.Onur’un okuduğu kitap kaç sayfadır?

A- 120              B- 150         C- 290        D- 320

18 -‘’3835’’ sayısının en yakın yüzlüğe yuvarlanmış hali aşağıdakilerden hangisidir?

A- 3750                                 B- 3800                           C- 3850                           D- 3900

19-‘’ 2-5-11-20-? ‘’ örüntüsünde ? yerine hangi sayı gelmelidir?

   A- 47       B- 44               C-32                D- 29

20- Aşağıda verilen eşitliklerden hangisi yanlıştır?

A. 5 sa = 300 dak           B. 6 dak = 360 sn                C. 155 dak= 2 sa 35 dak          D. 240 sn= 5 dak

